

瑶海区成功举办第八届德育文化艺术节暨中学生演讲小学生讲故事比赛

4月16~17日,由瑶海团区委和区教体局联合举办的瑶海区第八届德育文化艺术节“读好书”暨“时刻听党话、永远跟党走”爱国主义读书教育活动中学生演讲小学生讲故事比赛在瑶海图书馆举行。比赛分中学组、小学女子和男子组三个专场,全区42所中小学选拔推荐的88位优秀选手进入最后的角逐;本着开门办活动、民主办活动、共同参与的原则,活动还吸引了众多家长的热情参与。

比赛中,选手们紧紧围绕“时刻听党话、永远跟

党走”这一主题,声情并茂地讲述一个个充满正能量的感人故事,从不同层面、不同角度,诠释了少年儿童热爱党、热爱祖国、热爱社会主义,坚定听党话、跟党走的理想信念,抑扬顿挫的语调、引人入胜的情节,字正腔圆的发音和声情并茂的演讲,赢得了在场师生的阵阵掌声。

活动为学生们提供了一个展示自我的锻炼平台,展现了新时期少年儿童热爱党、热爱祖国、奋发进取、积极向上的良好精神风貌。 ■熊伟



合肥市瑶海实验小学“家长微课程”正式启动。图为“家长微课程”——特警进课堂,为同学们介绍人民警察的先进装备。 ■熊伟

立足应用突出融合 推进教育信息化建设 新站高新区召开教育装备、零星维修项目对接会

为进一步推进合肥市新站高新区中小学建设的标准化、科学化、规范化,改善办学条件,提高办学水平,促进全区教育均衡发展,4月17日,新站高新区社会事业局、财政局工作人员、审计人员、各校校长及项目负责人召开了教育装备、校园零星维修项目对接会。

会上,学校根据装备现状、维修情况及秋季学期办学规模,提出装备配置和维修工程申请,工作人员根据《安徽省基础教育学校现代教育技术装备规范(试行)》和《合肥市教育信息化重点工作

(2016-2020)》文件精神对各校申请数量进行核实汇总并现场确认。

新站高新区社会事业局高度重视中小学建设工作,多次同其他部门召开专题会和协调会。工作人员在教育装备的建设、配备和管理上做了大量的工作,对校园零星维修工程开展了多次现场调研,进一步加强教育装备的管理和使用,以广泛深入应用为抓手,加快教育信息化进程,争取这些先进的设备设施更好地服务于教学,服务于师生。 ■薛友才 方鼎



“二月二,龙抬头;三月三,生轩辕”,三月三上巳节当天,合肥市嘉和苑小学两位老师身穿汉服,展示传统服饰。 ■王娟

安徽农业大学继续教育学院 成功开办昆山市2018年村社干部知识更新培训班

4月9日下午,“昆山市2018年第一期村社干部知识更新培训班”在安徽农业大学继续教育学院顺利开班。昆山市农委职业农民培育指导站副站长李辉,继续教育学院副处级调研员史怀乐出席开班仪式并讲话,来自昆山市农村工作局、农服中心、有关乡镇村社干部70余人参加培训。

本次培训为期5天,重点围绕2018年中央一号文件解读、基层党建、集体经济及现代农业创业等专题,通过专题讲座、交流研讨、参观教学等方式开展。同时,继续教育学院还将对昆山市150名基层村社干部进行轮训。

开班仪式上,史怀乐对培训班顺利开班表示祝贺,

向昆山市农委领导对农大继续教育学院的信任表示感谢。他简要介绍了安徽省农业发展情况,学校在乡土人才培养、农业技术推广模式创新等情况,希望加大与昆山市在基层干部、农业人才培养、农业科技创新等方面的交流与合作,为现代农业发展、乡村振兴打造一支“懂两爱”的农村人才队伍。

李辉在动员讲话中强调举办本次培训班的意义和目的,对培训班的管理提出了明确要求,他希望参训学员服从管理,严格遵守政治纪律、教学纪律、学习纪律和生活廉政纪律,加强交流,努力提升管理水平和履职能力,学以致用,推动昆山市农业供给侧结构性改革和现代农业发展。 ■王华斌

逍遥津小学金都校区 首届学生队形队列、广播体操比赛圆满落幕

“外练筋骨皮内练一口气,刚柔并济不低头我们心中有天地”,屠洪刚的《中国功夫》在操场上唱出了国人的精气神。4月13日,合肥市逍遥津小学金都校区“展礼仪风采,做文明道小人”首届学生队形队列、广播体操比赛活动圆满落幕。

用文化丰盈学生人生积淀,是最美逍遥学子一个缩影。站好每一次队列,走好每一次路队,做好每一场操,说好每一句文明用语,敬好每一次队礼,行为习惯养成教育必须有抓手,以赛促练有落实,德育不能空对空。首届队形队列、广播体操比赛分为高低年级两块比赛内容。全校一千四百余名学生人人参与,分成26个比赛方阵,这是一场班级集体意志大练兵。

伴随着清脆的哨音,低年级同学踏着整齐的步伐迈进赛场,在口令员的指引下,向左向右转,向前向后看,班级口号震耳欲聋;高年级同学在轻松舒缓的音韵中扩胸、转体、弯腰……动作娴熟到位,张弛有度,刚健和柔美并存,青春和阳光充盈。

正如学校负责人说的那样,学校育人不需要轰轰烈烈,只图实实在在。抓住三个关键点,提高课堂教学效益,为学生提智,做实行为习惯养成教育,为学生塑德;丰富学生艺体社团活动,为学生增艺。

队形队列广播体操比赛实际上体现了团结协作、奋勇拼搏、文明有序、高效优质的办学品质,更是魅力校园文化建设的体现,打造最美教师、最美学生的重要内容。

新庄小学 开展研学旅行活动

最是一年春光好,出游研学正当时。为了让孩子们亲近大自然感受春天的气息,拓展学生的视野,锻炼学生的耐力,培养学生团结协作意识,4月10日,合肥市新庄小学的孩子们在老师的带领下,跟随春天的脚步,来到巢湖“昆虫王国”,开展研学游活动。

这次研学游活动,本着“自愿参加、有效管理、安全第一”的原则,活动由学校 and 旅行社共同管理,校医自始至终随行,每个班级除了班主任负责外,还安排了课任老师随班管理。孩子们兴致勃勃地游览了昆虫馆,观看了“小猪跳水”精彩表演,认真聆听了导游的解说,对各种不同的昆虫有了更深的印象和了解。 ■张小梅

临泉路第二小学 为“最美书香班级”颁奖

4月16日上午,合肥市临泉路第二小学在学校操场举行了“最美书香班级”颁奖仪式,校长张海霞为获奖班级颁发了锦旗。

“书香班级”的评选是该校三月份读书节工作的一部分,自读书节活动启动以来,同学们除了广泛参与读书活动外,还积极布置黑板报、制作读书手抄报等。经过一系列的评选、角逐,最终评选出“最美书香班级”6个。

此次活动,不但激发了学生的读书兴趣,也进一步营造了该校的书香校园氛围,让学生在学校的舞台上,放飞梦想,畅想人生。

合肥市跆拳道品势锦标赛 在淮合花园小学开赛

4月14日,2018年第二届合肥市跆拳道品势锦标赛在新站高新区淮合花园小学起礼开赛。比赛由合肥市体育局、新站高新区管委会主办,新站高新区社会事业局、合肥市跆拳道运动协会承办,合肥市淮合花园小学、新站高新区跆拳道运动协会协办。

本届跆拳道品势锦标赛设置个人、团体、混双及跆拳道四个项目。组别按年龄与选手性质分七个人品势,来自全市13个县区的中小学、跆拳道馆,近300名运动员同台切磋技艺,同场交流友谊。

作为本届赛事的协办单位,合肥市淮合花园小学高度重视、召开学校筹备会议,提前准备,细化分工,竭力保障赛事圆满举办。这也是该校第二次承办全市跆拳道品势锦标赛,有力的后勤保障赢得了参赛选手、裁判员和观众一致好评。 ■杨冬

蚌埠路第三小学 微格研讨 锤炼课堂教学

“微格研讨”是合肥市蚌埠路第三小学基于教师教研形式的需求和教师发展的需要,试图通过细化、优化、深化的教研方式,帮助教师有效解决教学中的细节问题,促进新理念、新方法的形成,从而打造减负、高效的美丽课堂。

4月13日下午,该校五个教研组分别就当周开展的“党员教师示范课”开展相应主题的微格研讨活动。语文教研组围绕“随文识字方法”;数学教研组围绕“策略意识的培养”分别展开深入地研讨和分析。

此次微格研讨活动,通过多层次、多角度、多形式的互动交流形式,使教研过程成为蚌三教师合作、实践、创新的研究过程,真正切实有效地提高了教师的课堂教学能力,得到了老师们的充分肯定和一致认可。

行胜于言而成于思。蚌三小微格议课、微格教学、微格备课等各种形式的微格教研,将利用工匠精神锤炼教师的课堂教学,引领蚌三教师在专业化成长之路上且行且思,花开瑶海。